

直击银川中考阅卷现场

570名老师采用“2+1+1”模式评卷

本报讯 (记者 焦小飞)7月7日,银川市举行2025年中考阅卷开放日活动,邀请媒体记者走进银川二中阅卷点,实地了解中考阅卷规则和流程。今年,银川市有6.3万人参加中考,其中九年级考生3万人、八年级考生3.3万人,共有约19万份试卷。570名评卷老师分别在两个独立阅卷点阅卷,其中,语文、数学、英语在银川二中阅卷点,政治、历史、物理、化学、地理、生物学

在北塔中学阅卷点。

今年,所有中考试卷依然统一进行电子化扫描,以“图像”形式进入计算机评卷系统,考一门,扫一门。6月30日中考结束即完成全部试卷扫描,7月1日至2日完成试卷题组设置、切块、加密、阅卷老师任务分配和阅卷系统压力测试。

在银川二中阅卷点,阅卷区域实行封闭管理,入口有保安值守,所有工作人员必须佩戴工作证件

方能出入。阅卷老师进入阅卷点前,接受金属探测仪检查,所带手机和背包封存放在室外。阅卷教室内,老师们端坐在电脑前,专心批阅。讲台上,工作人员在电脑前实时查看。“中考阅卷从7月3日开始,评卷采用‘2+1+1’模式,即每道题目由两位评卷老师独立评分,当双评分数差值超过阈值(设定误差值)时,系统会自动比较后传输给第三位评卷老师进行三评,若还超

出阈值则由教研员组成的专家组进行集体仲裁终评,保证每一份试卷成绩公平公正。”银川市教育科学研究所所长张德生介绍。

在位于北塔中学的银川市国家教育考试指挥中心,高清摄像头监控的阅卷画面在指挥中心的大屏上实时显示,便于工作人员随时观测情况。目前,银川市中考阅卷工作有序进行,计划7月12日公布成绩和录取控制线。

错峰上市香飘全国
中卫硒砂瓜熟了!

本报讯 (见习记者 杨月儿)“糖度达标,供应商超和市场没问题!”7月6日,在中卫市沙坡头区香山乡,中卫市鲜尚品果蔬有限公司的1万余亩硒砂瓜正陆续上市,客商手持糖度检测仪,随机检测瓜瓤中心果肉,仪器上跳动的数字清晰显示,糖度完全达标。今年,中卫市硒砂瓜种植面积46.95万亩,采收期将从6月底持续至9月初。

“今年我们采取分批种植策略,从4月到5月分多批种植,使得收获期从7月初一直延续到9月初,实现错峰销售。”中卫市鲜尚品果蔬有限公司总经理赵鸿涛介绍。该公司与安徽小黑哥商贸有限公司建立长期合作,将硒砂瓜销往北京、上海、深圳等一线城市。“我们每年都来中卫采购,这里的硒砂瓜品质稳定,外地商超渠道非常认可。”安徽小黑哥商贸有限公司负责人冯博表示,公司每年在中卫的硒砂瓜采购发运持续3个月以上,年交易额突破1亿元。

“我家今年种了90亩硒砂瓜,预计亩产量达3000公斤。瓜苗刚下种时,就和客商达成了合作意向,对价格非常满意。”香山乡深井村村民孙虎蹲在瓜田里察看成

熟度,他说除了传统销售,还搭上“网络快车”——直播卖瓜,通过快递发往全国各地。

记者从中卫市硒砂瓜产业协会了解到,6月29日,今年首批中卫硒砂瓜以每公斤2.6元的价格成交,从香山乡黄泉村装车首发。香山乡作为核心产区,今年共种植硒砂瓜12.84万亩,将于7月中旬进入大面积采摘期。

中卫市农业农村局相关负责人介绍,6月起,中卫市已启动“2025年硒砂瓜上市全国推介计划”,7月中旬还将举办大型推介活动,邀请北京新发地、深圳百果园、盒马鲜生等多家渠道商深入产区对接。同时,组建专项工作组奔赴北京、上海、广州、武汉等主销区,推动订单量提升。

今年,在巩固高端商超、社区团购渠道基础上,中卫市新增“硒砂瓜+文旅”体验游,游客可参与采摘并通过直播平台直购。同时,与有关物流公司合作开通“硒砂瓜专线”冷链物流,确保瓜品从田间到餐桌48小时直达。随着各项营销措施陆续落地,中卫市将实现“种植有保障、销售无障碍、品牌有提升”,让“中卫硒砂瓜”这一国家地理标志产品香飘全国。

近30位行业精英齐聚银川
探讨房地产业转型升级

本报讯 7月3日,由中国房地产业协会主办、中国房协开发分会和宁夏房地产业协会承办的“房企稳健发展经验交流会暨高品质住宅观摩研修班”第一期在银川举办,来自北京、山东、河南、湖北、内蒙古、江西及宁夏的近30位行业精英与企业高管共同探讨了房地产业目前面临的挑战及未来如何破局。

据介绍,目前经过政策引导和消费刺激,房地产市场降幅已经收窄,从中长期来看,城镇化发展还有较大空间,刚需和改善性住房需

求还有潜力,业主对安全舒适、绿色智慧的“好房子”需求也会增加,房地产市场发展的新模式、行业发展的新形态正在逐步构建,产业发展未来可期。宁夏房地产业协会会长、宁夏吉泰房地产开发集团有限公司董事长侯智斌认为,在行业处于调整与转型的关键时期,企业最应该做的就是练好“内功”,用“好房子”来应对挑战。研讨会上,行业精英们还对民生为本、住房性质、提升企业诚信、规范行业秩序以及如何盘活存量产品等进行了广泛交流。 (李芮)

银川上线高颜值炫彩巴士
从览山公园直达怀远夜市,单程票价5元

车厢内全是凤凰元素。

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 张涛)当暮色浸染银川街头,一辆身披流光溢彩凤凰羽翼的巴士缓缓驶入城市晚高峰车流。银川市公交公司借助银川“凤凰城”传说,巧妙融合历史文脉、生态宜居特色与现代科技元素,用流动的色彩、创意的设计与温暖的细节,打造旅游品牌公交——炫彩巴士。

7月5日傍晚,炫彩巴士一亮相览山公园停车场,高颜值便牢牢抓住众人目光,不少市民和游客站在车旁拍照。炫彩巴士车身采用渐变炫彩图案车贴,LED灯带仿佛为巴士披上璀璨的“星光外衣”。车厢地板上,灵动的凤凰仿佛正在翩翩起舞,抬头仰望,车顶装饰宛如浩瀚星空,璀璨迷人。

作为银川首辆“文化+旅游+交通”深度融合的主题巴士,炫彩巴士路线经过反复考量与精心规划,每日18:00—21:30(每天发两班)发车,从览山公园直达怀远夜市,单程票价5元,支持刷卡、扫码、投币等多种支付方式。

“览山公园至怀远夜市夜巴士公交专线的开通,是深化‘公交+文旅+夜经济’融合发展的一次创新突破,不仅为市民与游客提供了安全便捷的夜间出行服务,更为夜间消费注入全新活力。”银川市公交公司相关负责人介绍,该专线的运营,标志着公交服务正从单纯的基础出行保障向“公交+景区”“公交+夜市”“公交+活动”等多元化、场景化服务模式加速转型,将极大提升公交的综合服务价值。

宁夏首套便携式运维网关集中管控平台投运

本报讯 近日,宁夏首套便携式运维网关集中管控平台及新一代便携式运维网关机系统在国网石嘴山供电公司投运。

便携式运维网关机系统作为关键“技防”设备,可实现运维人员认证授权、运维行为管控、审计及追溯。此前因分散使用难以集中管理,现在通过部署平台软件和网关机扩展底座,实现“远程+线上”集中管控。平台投运后,专业人员可远程登录进行工单管

理、规则下发和行为审计,调度中心可统一管理设备、调阅数据和追溯行为,为班组减负增效。后续,将推动其在更多地市公司上线,进一步提升运维管控能力。

(张宏杰 李涛 闫凯文)